



Opština Surdulica, situirana u Pčinjskom okrugu, na jugoistoku zemlje, sa oko 20 hiljada stanovnika, od čega je pola gradskog, a pola seoskog, sa skrivenim i neskrivenim prirodnim lepotama, kulturnim i istorijskim spomenicima, kao i turističkom ponudom, izaziva sve veće interesovanje Surduličana rasejanih po svetu, njihovih prijatelja, ali i turista željnih avanture otkrivanja do sada turistički relativno malo eksploatisanog.

Opština je smeštena u slivu reka Vrle, Gornje Jarne i Božićne reke, u Masuričkom polju, zahvata deo Vlasinske visoravni i Vlasinsko jezero, okružena je planinskim masivima: Vardenik (Veliki Strešer 1.876 m, nazvan i krovom Surdulice), Čemernik, Gramada, Milevska planina, Rudina, Bohovska planina i Besna kobila. Atraktivnosti lokacije doprinosi i granica sa Bugarskom, dužine 42 km. Surdulica je specifična opština koja poslednjih godina razvija urbani turizam.

- Surdulica je napravila ozbiljan iskorak, uređenjem gradskih prostora i sadržaja postala je jedna vrlo prijatna destinacija za odmor. Izuzetno je razvijen manifestacioni turizam, tu su bazeni i na samo 20 km Vlasinska visoravan i jezero, predstavlja lokomotivu razvoja celog kraja i pokretač je i Surdulice i svih rubnih opština: Crne Trave, Vlasotinca, Vladičinog Hana, Vranja, čak i Leskovca i Niša. Ako turizam smatramo potencijalom za razvoja privrede celog juga Srbije, predvođeni Opštinom Surdulica, jasno je da moramo svi da se udružimo, da zajedno lobiramo i da zajedno dođemo do cilja - ističe direktorica TOO Surdulica, Biljana Nikolić.

Predeo izuzetnih odlika "Vlasina" najvećim delom pripada teritoriji opštine Surdulica, manjim teritoriji opštine Crna Trava, Uredbom Vlade Republike Srbije je 2006. godine proglašeno zaštićenim predelom izuzetnih odlika I kategorije, odnosno zaštićenim područjem od nacionalnog značaja. Godinu dana kasnije, Vlasina je uvrštena na listu međunarodno značajnih ramsarskih područja, a zatim izdvojena za međunarodno značajno područje za ptice, međunarodno značajno područje za biljke, kao i Emerald područje (evropska ekološka mreža za očuvanje divlje flore i faune i njihovih prirodnih staništa u zemljama koje nisu članice EU). Biljana Nikolić kaže da ima dosta toga što nedostaje. Od informativnih tabli, turističke signalizacije, do propagandnog materijala, koji bi svakom turistu koji dođe na Vlasinu bio od pomoći. Ali je izgrađeno 150 km uređenih pešačkih i biciklističkih staza koje se protežu duž cele visoravni, postavljeno je 50-tak „pečuraka“ nadstrešnica sa klupama, napravljena edukativna staza. Vlasina je domaćin brojnim manifestacijama, kao što su Prvi Vlasinski dani gljiva, Vlasinsko leto u julu, Sabor Sv. Ilije, Vlasinski triatlon, Vlasinska somovijada u avgustu... Tu je mnogo biljaka, životinja, prirodnog bogatstva koje zaslužuje da se o njima čuje. Tu je najveće stanište kormorana, tu egzistira rosulja, ploveća ostrva i na njima jedinstvena patuljasta breza, jedinstvena gorka detelina, gde god da se okrene svugde ima šta da se vidi.

- Ono što Vlasinu razlikuje od ostalih turističkih destinacija je ogromno prostranstvo, koje je jako teško pokriti i što god da napravite uvek treba još. U čitavoj turističkoj promociji ovog područja najveći problem nisu sredstva već ljudi, odnosno njihov nedostatak i da bi nešto uradili potrebno je uključenje šire zajednice. S tim u vezi podignut je, uz pomoć sredstava EU, Informativni centar za zaštitu životne sredine, u cilju podsticanja saradnje koja doprinosi ne samo istraživanjima već i širenju svesti ljudi o značaju ovog područja, i istovremeno doprinosi njegovoj vidljivosti. Nove intencije razvoja turizma zasnovane su na istraživanju prirode i bogatstva koja ona ima. Samo u poslednja dva meseca imali smo desetak istraživačkih kampova. Sada to treba sistematizovati i uporedo širiti priču o Vlasini i kroz publikacije - objašnjava naša sagovornica.

TOO Surdulica nastoji da privuče turiste koji ne traže luksuz, đakuzi, nego bovaravak u prirodu. Ovo mesto osim za prirodnjake, idalno je i za pripremu sportista, ali i svi ostali su dobrodošli.

